

Беломорская Трибуна

Орган Беломорского РК КП(б) КФССР и Волоцкого Райсовета.

№ 45 (1662) | Выходит три раза в неделю | Цена 10 коп.

XII год издания

Пятница

15

Мая
1942 г.

Подписная плата

На 1 месяц 1 р. 30 к.
полгода 7 р. 80 к.
год 15 р. 60 к.

Товарищи! Всемерно расширяйте и развивайте собственную продовольственную базу! Лучше готовьтесь к проведению весеннего сева в подсобных хозяйствах!

Больше внимания подсобному хозяйству

Почин коллектива Сара товского завода имени Ленина о создании на каждом предприятии своей собственной продовольственной базы нашел широкий отклик среди организаций, учреждений и предприятий нашего района.

По инициативе данных Ценоком Райсовета выделены 421 гектар земли для подсобных хозяйств. Землю получили 16 хозяйственных и торговых организаций. Кроме того приусадебные участки выделены для школ и детских учреждений района. Для этих целей выделены коллективных садоводов трудящихся.

Получив землю, хозяйственные руководители обязаны были по боевому заданию к весенней севе. Они ко, как следует на дачах пленум РК КП(б), во много их организационных и особенно агитационных, подгот как весенней севе. На полях и в садах вывешены на огородах сельскохозработных работ не организованная звенья и бригады, не разрешены многие организационные вопросы.

Понятно, что такая методика с подготовкой к севу потеряла догазавара работ остались счастливые дни. Руководители учреждений, организаций и предприятий района должны в оставшее время сделать все от них зависящее для успешного завершения подготовительных работ.

Первичные партийные организации должны взять под повседневный контроль состояние подготовки к весенней полевым работам в подсобных хозяйствах. Партийные и общественные организации должны направить острее своей работы на устранение недостатков и причин, тормозящих ход подготовки к севу, мобилизовать коллективы на борьбу за использование каждого клочка земли и за получение высокого урожая.

Создание собственной продовольственной базы на каждом предприятии — это государственное дело огромной значимости. В деятельности партийных хозяйственных и общественных организаций нашего района должна быть направлена на успешное выполнение этой цели.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 13 мая

В течение 13 мая на Керченском полуострове наши войска, ввиду превосходящих сил противника, отошли на новые позиции. Сообщения немецкого командования о том, что бои на Керченском полуострове закончились в пользу немцев и что немецкие войска захватили большое количество пленных, танков и орудий, является ложным. Наши войска отходят в порядке и несут наступающим немцам огромные потери.

На Харьковском направлении наши войска прешли в наступление и успешно продвигаются вперед.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 2 мая уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов. Советский корабль в Баренцевом море потопил транспорт противника водоизмещением 12 тысяч тонн.

За 12 мая нашими войсками уничтожено 32 немецких танка, 220 автомашин и в исками и грузовиками, 105 подвод с боеприпасами, 48 полевых и зенитных орудий, 10 мотометов, 8 зенитно-пулеметных точек. Работ железнодорожьи в состав и 6 платформ с автомашинами, ра снами и частью уничтожено до поля пехоты противника.

На одном из участков Калининградского фронта наши часты в течение дня заняли 20 вражеских блин-

дажей и захватили 2 немецких танка, 7 бронемашин, 4 пушки, гаубицу и отдельную артиллерийскую батарею, 5 автомашин, автокучию и разное военное имущество. На поле боя осталось свыше 400 трупов вражеских солдат и офицеров.

В результате упорного боя наши бойцы, под командованием т. т. Швачкина и Перелюкова (Северный фронт) овладели 2 опорными пунктами и нанесли противнику большой урон в технике и живой силе. На другом участке фронта взорвано много пулеметных точек и 28 вражеских ДЗОТов.

В одном из боев гитлеровцы в отчаянии пытались окружить и уничтожить взвод, который командует лейтенант Рязанцев. Наши бойцы, под командованием лейтенанта Рязанцева, вступили в отчаянный бой с немцами. Лейтенант Рязанцев личным примером руководил бойцами. Он смело ринулся на врага, а в рукопашных схватках показал себя мастером штыкового боя. В этом бою товарищ Рязанцев уничтожил 20 гитлеровцев.

Группа бойцов, под командованием лейтенанта Буракова, ружьями и пулеметным огнем сбила немецкий самолет Юнкерс 87.

В течение 10 дней наши партизанские отряды Ленинградской области, по непозволительным данным, уничтожили 480 немецких солдат и офицеров. Партизаны

уничтожили немецкий самолет, пустили под откос 4 воинских эшелона противника с живой силой, боеприпасами и продовольствием.

Партизанские отряды, объединенные под командованием т. т. Б. и К. произвели в ночь с 3 на 4 мая налет на населенный пункт, занятый гитлеровцами. В 10 часовом бою немцы потеряли убитыми и ранеными до 100 солдат и офицеров. Бойцы этих отрядов организовали крупный двух-вечерний эшелон: один — в составе 40 вагонов с войсками противника, другой — в составе 35 вагонов с боеприпасами и продовольствием.

Пленные ефрейтор 10 роты 557 полка 341 немецкой пехотной дивизии Каюс Лейтер рассказал: «За последние время 10-я рота потеряла убитыми и ранеными 160 человек. Командовавшие смотрят на раненых как на обузу и не заботятся об их судьбе. Раненые часто по нескольку дней валяются в землянках в ожидании транспорта, поэтому число раненых от раны очень велико. Многие солдаты считают, что гитлеровский режим, основанный на терроре и насилии, долго не удержится. Разными путями на фронт проникают сведения об актах саботажа в тылу. Солдаты знают, что в Веле на автомашинах и заводе неизвестные сожгли большю партию новых автомашин, предназначенных для перевозки войск».

ЗА РУБЕЖОМ

ПРИБЫТИЕ В ПАРИЖ ГЕСТАПОВСКИХ ПАЛАЧЕЙ

НЬЮ-Йорк, (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Виши, прибывший во Францию Гейдрих привез с собой в Париж отборную бригаду гитлеровских штурмовых отрядов под командованием генерала Оберга. Генералу Обергу и его отрядам поручена охрана лагеря и учреждений немецких оккупационных войск во Франции. Проведение в жизнь репрессивных мер по отношению к французскому населению и оценок роли каждого гражданина в оккупированной зоне Франции ему в помощь выделены нацистская инспекция гестапо Каохен.

АНТИГЕРМАНСКИЕ ДЕМОНСТРАЦИИ В ЛЮКСЕНБУРГЕ

ЛОНДОН, (ТАСС). Люксембургская газета «Нацаль палл блатт» сообщает, что в Люксембурге во время рекогносцировки рядовыми лошадей на е вили признали политическое антигерманские демонстрации. Демонстранты несли патристические песни и выкрикивали антигерманские лозунги. Газета указывает, что демонстрация была очень многолюдной. Жители выходя из домов и присоединялись к демонстрантам. Противодемонстрационные аресты. Та же газета сообщает, что житель Люксембурга Форт приговорен к тюремному заключению за то, что он ответил на гитлеровское приветствие возгласом «Хайль Москва» («Да здравствует Москва»). Газета указывает, что такие случаи далеко не единичны.

КРУПНЫЕ ВОЗДУШНЫЕ БОИ НАД МАЛЬТОЙ

ЛОНДОН, (ТАСС). В очередном коммюнике командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке указывается, что за время после полудня 9 мая до полудня 10 мая над Мальтой былобито 18 самолетов стран осей. Из них 13 уничтоженостребителями и 5 — огнем зенитной артиллерии. Кроме того, многие неприятельские самолеты были столь сильно повреждены, что вряд ли смогли возвратиться на свои базы.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

70 центнеров на рыбака в год

Рыбаки колхоза «Выг» подготовились к массовому лову. 8 рыбаков выехали в Блов море ловить корюшку. Остальные рыбаки готовы приступить к работе.

НОВЫЕ ЗНАЧКИСТЫ ПВХО

В конце апреля в селе Сумской области был организован кружок ПВХО. На протяжении этого времени члены кружка получили значки ПВХО.

НА ТАНКОВУЮ КОЛОННУ «ТАНЯ»

Сумпосадская средняя школа провела сбор средств на танковую колонну «Таня». В сборе средств приняли активное участие все классы и отдельные учащиеся школы.

Лучшие результаты показал 8-й класс. 11 человек учащихся этого класса внесли 361 рубль. Учащиеся 7-го класса в количестве 11 чело-

век внесли 321 рубль. 22 учащихся 6-го класса собрали 406 рублей. Ученица 8-го класса — председатель учкома Нина Стрюкова внесла 70 рублей. Брат и сестра Квинц внесли по 50 рублей каждый. Ученица Леда Крекова внесла 53 рубля. Собранные средства перечислены на текущий счет госбанка.

Партийная жизнь

НА ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ РАЙКОМА ПАРТИИ

12 мая состоялся очередной пленум Беломорского РК КП(б). Основными вопросами на пленуме стояли доклады председателей исполкомов Нухтского и Сумского сельсоветов о работе с семьями мобилизованных в ряды Красной Армии, о готовности к весенне-посевной кампании в подсобных хозяйствах организаций, учреждений и предприятий района (докладчик тов. Яковлев) и доклад секретаря партийной организации колхоза „Заря Севера“ т. Деметьева о практике проведения партийных собраний.

Выступивший по первому вопросу тов. Яковлев для председателей исполкомов сельсоветов тов. Семенов, доложил пленуму, что сельский совет проводит значительную работу по оказанию помощи семьям мобилизованных в РККА. За время войны 93 семье фронтовиков получили свыше семи тысяч рублей государственного пособия. Семьям мобилизованных Сергеевской, Паташевой, Коротковой и Куккарной были выделены коровы. 39 жен красноармейцев устроены на работу, трем хозяйствам отремонтированы дома и дворы. Правление колхоза выделило для многодетных 100 килограммов зерна, 44 хозяйствам выдано шесть с половиной тонн сена, 87 ребят помещены в детский сад и 38 — в детский дом. Общественность села, путем организации воскресников, подвезла для семейств защитников родины 25 кубометров дров.

Большая работа по оказанию помощи семьям мобилизованных проведена также и в Сумском сельсовете, о чем пленуму доложил исполняющий обязанности председателя исполкома т. С. Попов.

Одновременно с этим пленум отметил, что исполкомы Нухтского и Сумского сельсоветов недостаточно проводят среди семей мобилизованных массово-политическую и разъяс-

нительную работу. Исполком Нухтского сельсовета за дни войны среди семей фронтовиков провело только 2 собрания и 35 бесед. Этого крайне недостаточно.

Пленум обязал исполкомы сельских советов и секретарей первичных партийных организаций и впредь проводить ежедневную работу по оказанию помощи семьям фронтовиков и резко улучшить проведение массово-политической и разъяснительной работы среди членов семей, призванных в ряды Красной Армии и Военно-Морского Флота. Агитаторы, беседники, члены газт должны быть ежедневными посетителями квартир семей фронтовиков. Они должны рассказывать о героических подвигах фронтовиков, вселять уверенность в скорой победе нашего правого дела над немецко-фашистскими захватчиками, разжигать ненависть к поработителям нашей родины.

Обсуждая доклад и доклад председателя исполкома райсовета тов. Яковлева о развитии подсобного хозяйства в организациях и учреждениях нашего района, пленум отметил, что эта работа находится в крайне неблагоприятном состоянии. Некоторые руководители хозяйственных и особенно торгующих организаций, нередко относятся к подсобному хозяйству. Только этим, и ничем другим, можно объяснить тот факт, что подготовка к весенне-полевым работам во многих подсобных хозяйствах проходит крайне неудовлетворительно. Например, в леспромысле вывезено навоза на поля только 30 процентов к плану, в райлеспродторге — 13 процентов, а рыбозавод и рыбокооп почти ничего не делают для того, чтобы освоить выделенные им земельные площади. Резкой критике на пленуме была подвергнута деятельность рыбокооп и райлеспродторга. Эти орга-

низации страдают жидко-венческими настроениями, не хотят по-настоящему использовать внутренние ресурсы, крайне медленно развертывают подсобные хозяйства. Пленум предупредил руководителей рыбокооп т. Швецова и райлеспродторга т. Кусасова, что если с их стороны не будут приняты более энергичные меры по развитию подсобного хозяйства и освоению выделенных земельных участков, к ним будут приняты строгие меры партийного воздействия. Пленум обязал всех руководителей хозяйственных и торгующих организаций принять более решительные меры по подготовке подсобных хозяйств к весеннему сезону. Организация проведения этого Секретари первичных партийных организаций должны взять под повседневный партийный контроль состояние и развитие подсобных хозяйств и оказывать деловую помощь хозяйственникам в этом вопросе.

Рассказывая пленуму о практике проведения партийных собраний в партийных организациях колхоза „Заря Севера“ т. Деметьев отметил, что собрания коммунистов проводятся регулярно. На заседании дня ставится вопрос оказания помощи фронту, о повышении идейно-политического уровня, о работе колхоза и т. д. Пленум отметил, что в парторганизации всегда хорошо подготовлены собрания, не ставятся вопросы подготовки трудящихся к НВХО, о производственной работе коммунистов, о работе агитаторов. Пленум наметил мероприятия, обеспечивающие улучшение работы парторганизаций по проведению собраний и обязал секретарей уделить больше внимания этому важнейшему вопросу партийной жизни.

После рассмотрения других вопросов пленум закончил свою работу.

В. Гаврилов.

Агитационная работа в колхозе

В колхозе „Северное сияние“ хорошо проводятся агитационно-массовая и политическая работа. Она направлена на разрешение основных хозяйственных и политических задач стоящих в дни войны перед колхозом и колхозниками. Например, утром 1 мая колхозникам был зачитан первмайский Приказ Наркома Оборонной промышленности Сталина. Выступивший бригадир тов. Морозов призвал колхозников в первмайские дни работать с утроенной энергией.

Вдохновленные мудрыми словами вождя и полководца товарища Сталина, все 26 колхозников работали в эти дни особенно напряженно.

Сейчас в колхозе проводится обсуждение ноты Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова о чудовищных зверствах и насилиях немецко-фашистских оккупантов во временно занятых районах советской страны. Злодеяния, чинимые гитлеровскими мер-

завцами, породили у колхозников жгучую ненависть к поработителям. Все дело и чаяния колхозников направлены на то, чтобы помочь братьям украинцам, белорусам, белорусам, армянам, попавшим временно под ярмо немецко-фашистской оккупации. Недавно в колхозе обсуждалось обращение кубанских колхозников. Рыбаки колхоза „Северное сияние“ если одушно решили отдать всю выловленную рыбу сверх плана в фонд помощи колхозам и колхозникам освобожденных районов.

Ответ на обращение кубанских колхозников

Рыбаки колхоза „Северное сияние“ дружно откликнулись на обращение колхозников сельхозартели имени Н. К. Крупской, Краснодарского края. На состоявшемся недавно собрании колхозники взяли обязательство — всю выловленную рыбу сверх плана, в предстоящую весенне-летнюю путину, сдать в фонд помощи колхозам и колхозникам освобожденных районов от немецко-фашистской оккупации.

Почин и инициатива рыбаков колхоза „Северное сияние“ должны найти широкий отклик среди всего колхозного крестьянства нашего района.

Митинги посвященные награждению передовых рыбаков и рыбачек

В Колежме

10-го мая вечером, по слухам, колхозники села Колежма собрались в клубе на митинг посвященный награждению. Почетными грамотами Верховного Совета КФССР знатных людей колхоза. До начала митинга колхозники собрались в комнате отдыха почтять газеты, послушать патефон.

Открывая митинг, инструктор РК КП(б) т. Терентьева призвала всех колхозников равняться на работу по передовым людям колхоза, быть всем стахановцами на весенне-летней путине, обеспечить в дни Отечественной войны Красную Армию и страну рыбой.

Награжденные Почетными грамотами Верховного Со-

вета КФССР, председатель колхоза Яков Иванович Деметьев и звеньевой Тифофеем Федорович Сецулов заявили:

„Мы будем работать еще лучше, еще производительнее. Будем систематически вылаживать и перевыполнять план рыбодобычи. Дадим Красной Армии больше рыбы, поможем ей быстрее разгромить гитлеровских захватчиков.“

После митинга было проведено собрание колхозников по рассмотрению плана рыбодобычи на 2 квартал, утверждению плана по рыбалкам звеньями и заключению договор на социалистическое соревнование. На собрании присутствовало 150 человек колхозников.

Т. М.

В Сумпосаде

Известие о награждении Президиумом Верховного Совета республики Почетными грамотами лучших людей рыбной промышленности быстро разнеслось по селу Сумский Посад. Вечером рыбаки, рыбачки и колхозники собрались на митинг. После сообщения секретаря РК КП(б) т. Ибатовка об Указе Президиума Верховного Совета, первым встал слово знатный рыбак колхоза, награжденный Почетной грамотой Верховного Совета Яков Алексеевич Воронин.

В своем выступлении тов. Воронин горячо благодарит Правительство за награду и обещает впредь работать еще лучше, еще производительнее.

Поправка

В газете № 41 (1661) от 13 мая в статье „Ант фашистский митинг молодежи“ в третьей колонке в пятой строке сверх пропущены слова: „и Председателя Президиума Верховного Совета“. Вся фраза следует читать так: „Исключительно тепло встретили молодежь от плена. Займитесь“

Он призывает всех рыбаков и колхозников крепить трудовую дисциплину в колхозе, совместно рьяно трудиться на порученном деле и повседневно бороться за успешное выполнение плана рыбодобычи. Затем выступил звеньевой Е. К. Королькова, председатель колхоза С. А. Осипов, и другие.

В принятой резолюции рыбаки колхоза „Восход“ заявляют:

„Утром, утром темнее в работе. Не только выдохнем, но и перевыполним план рыбодобычи как 2-го квартала, а также всего 1942 года. Примем все меры к тому, чтобы наш колхоз „Восход“ был передовым в Беломорском районе.“

Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председателя Президиума Верховного Совета Карло-Финской ССР тов. ризца К. Сиена“

На вышних допустимых ошибку наложим взыскания.

Отв. редактор В. ГОРЕВ.